
ZRUŠENIE SPOVEDNÉHO TAJOM-
STVA NA SLOVENSKU

Liberáli zo SaS-ky chceli ešte počas svoj-
ho vládnutia obmedziť náboženskú slo-
bodu zrušením spovedného tajomstva, 
ktoré má oporu v trestnom zákone aj 
trestnom poriadku. Pre úplnosť ale do-
dajme, že spovedným tajomstvom môžu 
disponovať iba kňazi a osoby poverené 
pastoračnou starostlivosťou cirkví a ná-
boženských spoločností registrovaných 
na MK SR, teda tých 18 cirkví, ktoré mu-
sia splniť štátom požadované kritéria na 
registráciu, akými sú napríklad 50.000 
plnoletých členov a prezentácia jej uče-
nia či poslania. Čo tak zamerať sa na túto 
neslobodu a byť solidárni voči občanom, 
platiteľom daní, ktorí sú diskriminovaní 
práve týmito kritériami?

NOVÉ PREBUDENIE V ASBURY
Na večerných bohoslužbách meto-
distickej univerzity v  Asbury, v  stredu 
8.2.2023 začali dejiny prebudenie písať 
novú kapitolu. Po záverečnom refréne 
sa jeden študent začal modliť za prebu-
denie, pridalo sa k  nemu zopár ďalších, 
začali spievať a modliť sa za seba, za 
svojich blížnych, činili pokánie, ľutovali 
svoje hriechy a modlili sa za uzdravenie. 
Niektorí čítali a citovali Bibliu, iní stáli so 
zdvihnutými rukami, niektorí sa zhlukli 
do malých skupiniek a spoločne sa mod-
lili, niekoľkí kľačali pri kazateľni, niektorí 
ležali na zemi, iní sa spolu rozprávali a ich 
tváre žiarili radosťou. O tretej nadránom 
sa rozišli, ale bohoslužby pokračovali už 
v piatok a trvali celý deň a celú noc. V so-
botu ráno už bol problém nájsť miesto 
na sedenie, večer bola budova preplnená 
ľuďmi. Začali prichádzať aj ostatné veko-
vé skupiny z celých USA aj z Európy. Rad 
ľudí čakajúcich na možnosť dostať sa dnu 
presiahol kilometer, čakajúcich neodradil 
ani dážď. V  Asbury bolo za posledných 
sto rokov podobné prebudenie už osem-
krát, tentokrát sa dotklo najmä mladých 
z generácie Z (narodení v  r. 1997-2002), 
ktorá sa považuje za najnenábožnejšiu 
generáciu v  histórii USA. Ďalším nóvom 
bolo, že prebudenie sa šírilo najmä v on-
line priestore, už 18.2. malo na TikToku 
63 miliónov sledovateľov. Prebudenie 
skončilo 24.2.2023 a zúčastnilo sa ho 50-
70000 ľudí.

VYLIATIE DUCHA SVÄTÉHO V AFRIKE
Prebudenie o pol roka vzniklo aj v Guinei 
Bissau, severozápadnej africkej krajine s 
dvoma miliónmi obyvateľov, z ktorých je 
70% moslimov, ktorí pre každého mosli-
ma, konvertujúceho na kresťanstvo žia-
dajú prísne tresty, dokonca až smrť. Keď 
však pódium organizácie World Harvest 
uviazlo na hranici, prezident krajiny, ktorý 
je moslim, osobne zariadil, aby aparatúra 
bezpečne dorazila do hlavného mesta. 
Prezident krajiny sa následne osobne po-
staral o to, aby evanjelizačná kampaň za-
čala včas a dokonca sa zúčastnil prvého 
večerného stretnutia, na ktoré niektorí 
docestovali na kanoe a člnoch po rozbú-
rených vodách z ostrovov pri pobreží. Po-
čas kampane bolo zdokumentovaných 
18.477 rozhodnutí pre Krista, ďalšie tisíce 
sa udiali pri každodennej evanjelizácii 
miestnych kresťanov.

ÚTOKY NA KRESŤANOV V IZRAELI 
Predstavitelia jeruzalemských cirkví opa-
kovane vyjadrujú obavy z útokov a obťa-
žovania zo strany extrémistických Židov 
a z vážneho ohrozenia prítomnosti kres-
ťanov v meste a v regióne. Na starobylom 
protestantskom cintoríne na kopci Sion 
bolo poškodených viac ako 30 hrobov, ži-
dovskí extrémisti rozbíjali kríže a strháva-
li náhrobné kamene. Pribúdajú prípady, 
keď útočníci napádajú sväté miesta, pľu-
jú na kresťanov, zastrašujú ich, napádajú 
verbálne aj fyzicky a snažia sa ich vyhnať 
z  Jeruzalema. Zvýšil sa počet útokov na 
kostoly, sväté miesta sú opakovane zvan-
dalizované a znesvätené. Útočia aj na 
kresťanských turistov, pri Novej bráne po 
nich hádzali stoličky, stoly a poháre. Na 
stenách kláštora v arménskej štvrti sa zja-
vili nápisy „Smrť kresťanom“ a boli zniče-
né aj priestory modlitebne. Počas modli-
tieb a pôstu za Jeruzalem a  Izrael začali 
Židia na kresťanov vykrikovať a posielať 
ich domov. Bol medzi nimi aj zástupca 
jeruzalemského primátora Arje King, kto-
rý sa k incidentu verejne vyjadril: „Pokiaľ 
ide o mňa, nech každý misionár vie, že  
v Izraeli nie je vítaný!“ Nenávisť voči kres-
ťanom sa dostala až do  Knesetu, kde 
bol predložený návrh zákona, ktorým sa  
v židovskom štáte zakazuje rozprávanie  
o Ježišovi. Za duchovné rozhovory s Izra-
elcami akéhokoľvek vyznania by nasle-
doval trest odňatia slobody na jeden rok, 
ak by išlo o dospelého, a na dva roky, ak 
by išlo o osobu mladšiu ako 18 rokov.

VYSYCHANIE EUFRATU 
Eufrat, jedna z riek konkrétne uvedených 
v Biblii vysychá, a to neprirodzene veľkou 
rýchlosťou. Niekto by povedal, že je to 
bežný jav, akurát že vyschnutie Eufratu 
v Zjavení Jána je jedným zo znamení po-
sledných dní. Už v 9. kapitole šiesty anjel 
pri Eufrate rozviaže štyroch anjelov smrti, 
ktorí pobijú tretinu obyvateľov Zeme a 
v  16. kapitole ten istý anjel „vylial svoju 
čašu na veľkú rieku Eufrates, a vyschla jej 
voda, aby sa prihotovila cesta kráľom od 
východu slnca.“ V symbolickom význame 
je Eufrat hranicou medzi Božím ľudom  
a pohanskými národmi. Tým, že táto hra-
nica mizne, dostávajú tieto národy príle-
žitosť vtrhnúť do Jeruzalema. Vysychanie 
Eufratu tak symbolizuje tzv. „Veľký stret 
civilizácií“, kedy „Východ napadne Západ“ 
tak, ako bolo mnohokrát predpovedné.

CODY GAKPO: „BIBLIU SI BERIEM 
VŠADE SO SEBOU,“

Útočník Liverpoolu prezradil, že si so se-
bou „všade“ berie Bibliu. Spolu so svojim 
spoluhráčom z národného tímu Mem-
phis Depay sa v minulom roku dostali na 
titulné stránky novín po tom, čo viedli 
biblické štúdiá pre holandský národný 
tím počas majstrovstiev sveta. „O nábo-
ženstve hovorím veľa s Jurriënom Tim-
berom, Denzelom Dumfriesom a množ-
stvom ďalších chlapcov. Často si beriem 
slovo, pretože som ten, kto vieru študuje 
najdlhšie... Vzájomne sa podporujeme, 
aby sme boli lepšími ľuďmi. Každý by 
mal robiť to, čo mu najlepšie vyhovuje. 
Dumfries tú silu nemá odo mňa, ale od 
Boha. Ten mu dáva potrebný pokoj v hla-
ve aj v srdci.“ Medzi veriacich futbalistov  
z Liverpoolu patrí aj brankár Alisson, kto-
rý v roku 2020 pokrstil vtedajšieho spolu-
hráča z Anfieldu Roberta Firmina v jeho 
domácom bazéne. A ku kresťanskej viere 
sa hlási aj tréner Jurgen Klopp.
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